

苏州市跨省异地就医住院费用实现双向联网结算

2017年7月20日,来自浙江台州的居民医保参保人员杨某成为苏州市跨省异地就医实时结算“第一人”,杨某在苏州市立医院本部发生的住院费用中,符合居民医保报销规定的3918.98元医疗费用直接由医保基金成功支付。2017年8月10日,我市参保人员潘先生在深圳罗湖医院实现住院费用转出联网结算成功,在105991.09元医疗费用中医保基金支付96745.74元。随着这两笔医疗费用的准确结算,苏州市跨省异地就医“转入”与“转出”双向联网结算成功,跨省异地就医业务在苏州正式落地实施。

异地就医工作是关系千万参保人员切身利益的民生、民心工程。苏州市委、市政府高度重视,明确了由市人社局牵头,全市社保经办机构、信息部门、定点医院统筹推进的工作思路,相继完成了信息系统搭建、业务规范制定、操作流程优化、人员业务培训等一系列基础工作,为跨省异地就医业务平稳启动做好了积极准备。7月份,跨省异地就医住院联网结算业务在苏州市立医院本部率先上线试运行,提前实现人社部要求2017年9月底前完成的时间要求。试运行期间,青海省本级、安徽省六安市、江西省南昌市、宁夏回族自治区石嘴山市等地7名异地参保人员在该院转入结算成功。同时,苏州参保人员在北京、深圳转出结算成功。9月份,苏州市跨省异地就医住院费用联网结算业务正式上线运行,苏州市区联网结算定点医院也由试运行期间的1家扩大至8家,覆盖了市区绝大多数三级综合医院。

跨省异地就医住院费用联网结算业务的上线运行,彻底打破了“参保地”与“就医地”的地域间隔,让参保人员在享受“就医地”医疗服务的同时,能够方便快捷地进行“刷卡结算”,通过跨省异地就医信息平台完成社保经办机构之间的数据传输和费用结算,从而有效解决了异地就医参保人员需要先垫付现金后结算报销的烦恼,实现了“社保业务多走路

路,参保群众少走马路”的服务模式。

跨省异地就医业务小贴士:

一、办理流程

(一)苏州市区参保人员转出至外省就医

1. 办理对象

长期居外的苏州市区城镇职工医保和居民医保参保人员(姑苏区、新区、吴中区和相城区)可以办理跨省异地就医住院医疗费用直接结算手续。

2. 所需材料

(1)已办理居外的参保人员:持本人社会保障卡、身份证和《苏州市区社会医疗保险参保人员居外医疗登记表》至参保地社保经办机构办理跨省异地就医登记备案手续,取得《江苏省苏州市跨省异地就医登记备案表》。

(2)未办理居外就医的参保人员:持本人社会保障卡、市民卡和身份证先按《苏州社会基本医疗保险转外和居外人员医疗管理办法》(苏劳社医[2007]26号)办理居外就医手续,填写《苏州市区社会医疗保险参保人员居外医疗登记表》后,再办跨省异地就医登记备案手续。

(3)委托他人代办:除需提供上述(1)(2)中所涉及材料外,还需提供代办人身份证原件及复印件1份。

3. 办理地点

参保人员可至参保所属社保经办机构办理跨省异地就医登记备案手续。

苏州市社会保险基金管理中心、吴中区社会保险基金管理中心、相城区社会保险基金管理中心、高新区社会保险基金管理中心和工业园区社会保险基金(公积金)管理中心。

4. 申请领取省标准社会保障卡

申请办理跨省异地就医备案手续的参保人员,将视为同时申领省标准社会保障卡。省标卡仅供异地就医联网结算使用,不附加苏州社会保障卡其它功能。办理跨省异地就医联网结算取消手续后,省标卡异地就医联网结算功能同时取消(该卡请妥善保管,今后跨省异地就医仍使用本卡)。省标准社会保障卡

的挂失、补办可联系苏州市市民卡服务中心,电话:0512-962026。

取消居外手续后在苏州就医仍使用苏州社会保障卡、市民卡。

5. 办理转入地接收手续

参保人员持《江苏省苏州市跨省异地就医登记备案表》及省标准社会保障卡视就医地需要办理接收手续,具体可拨打居住地(就医地)社保服务热线:区号+12333咨询。

6. 住院待遇标准

根据国家统一规定,跨省异地就医住院费用直接划卡结算,执行就医地医疗机构的就医流程和服务规范,按照“就医地目录、参保地政策”享受待遇。

7. 门诊费用报销

符合规定的门诊费用使用原苏州社会保障卡、市民卡按原途径、原规定零星报销(柜面报销、苏州社保微信公众号业务)。

(二)外省参保人员转入苏州市区就医

1. 办理对象

符合参保地跨省异地就医住院医疗费用直接结算条件的参保人员。

2. 所需材料

(1)参保地发放的符合跨省异地就医标准的社会保障卡;

(2)身份证原件;

(3)参保地经办机构盖章的《跨省异地就医登记备案表》。

3. 办理地点

参保人员可就近选择苏州市、吴中区、相城区、新区社保经办机构办理转入接收手续。

4. 住院待遇标准

参保人员持参保地发放的符合跨省异地就医标准的社会保障卡在苏州跨省异地就医定点医院住院医疗费用直接划卡结算。执行就医地医疗机构的就医流程和服务规范,按照“就医地目录、参保地政策”享受待遇。

5. 门诊费用报销

参保人员在苏州发生的门诊费用如何享

受医保待遇请咨询参保地社保经办机构(电话:区号+12333)。

二、苏州跨省异地就医住院费用联网结算医院

苏州市区目前共有8家医疗机构开通了跨省异地就医住院医疗费用直接结算业务,具体名单如下:

苏州大学附属第一医院、苏州大学附属第二医院、苏州市中医院、苏州市立医院本部、苏州市立医院东区、苏州市立医院北区、苏州九龙医院、苏州科技城医院

三、信息查询

跨省异地就医住院医疗费用联网结算的相关规定、办理流程、定点医疗机构等信息可通过以下途径查询:

1. 登陆人力资源和社会保障部社会保险网上查询系统:si.12333.gov.cn;

2. 拨打参保地或居住地(就医地)人力资源和社会保障服务热线:区号+12333;

3. 登陆苏州市社会保险基金管理中心网站 <http://szsfbz.jsszbrs.gov.cn/> 或微信搜索苏州社保(微信号:szsfbz)。

四、友情提示

苏州各市、区均已实现跨省异地就医住院医疗费用直接结算,联网结算医院名单如下:

常熟:常熟市第二人民医院、常熟市中医院(新区院区)、常熟市第一人民医院、常熟市第五人民医院。

昆山:昆山市第一人民医院、昆山市中医医院。

太仓:太仓市第一人民医院、太仓中医医院。

吴江:江苏盛泽医院、苏州市吴江区第一人民医院、吴江区中医医院(吴江第二人民医院)、苏州永鼎医院有限公司。

张家港:张家港市第一人民医院、张家港市中医医院。

具体情况可咨询各市、区社保经办机构。(本刊记者 朱佳范)

太仓市瞄准“一小时城市圈”推介特色乡村旅游

秋天是旅游旺季,也是太仓一年中美食美景丰富的时令。9月13日,太仓市旅游局携市内20余家旅游企业代表赴苏州,开展以“一小时去哪儿?去太仓!”为主题的旅游推介会,共同推介“太仓,江南的另一张封面”的休闲度假魅力。

苏州市内多家旅行社以及媒体参与了活动,与太仓市旅游企业代表进行面对面交流。太仓市推出了包括田园乡村、亲子玩乐、户外拓展、会奖休闲、太仓假日在内的五大系列产品,基本涵盖了太仓作为现代田园城市的特色,既有乡村休闲之趣,也有户外拓展之奇,更有太仓假日之惠。值得一提的是,此次活动一改以往旅游推介会“大包揽”的模式,11家旅游企业代表带着各自的特色旅游产品和优惠政策亲自上台吆喝,向苏州业内人士展示了房车营地、幸运花海等乡村旅游亮点,沙滩古镇、现代农业园等国家AAAA级旅游景区,江滩沙地、户外运动基地等户外拓展资源,同时介绍了“太仓假日”旅游品牌独特的“景点+酒店+工厂店”的度假方式。

作为现代田园城市,田园乡村项目是一大亮点。本次上台推介的电站村,为全国农业旅游示范点、国家级生态村和江苏省四星乡村旅游区。“电站”牌葡萄、蜜梨、黄桃、西瓜、甜瓜、玉米、芋头,季季有硕果,新鲜甜美尝不完。电站村灯光节、啤酒烧烤节、夏季采摘节、房车营地、露天电影、小木屋民宿、老兵茶坊、电站生态餐厅、开心农场,可观可玩,乐趣多多。本次推介会上,电站村还特别推出“清新田园风、快乐电站

游”一日游、二日游的体验征集活动,颇受好评。

据悉,为了扩大太仓旅游在周边城市的影响力,2015年,太仓市旅游局首次以“一小时去哪儿?去太仓!”为主题策划了秋冬季旅游推介活动,瞄准距离太仓一小时车程的城市圈宣传太仓旅游产品。“一小时城市圈”是太仓旅游的黄金客户圈,市场潜力巨大,希望通过推介会的形式,让更多人了解太仓的特色旅游产品,形成“一小时去哪儿?去太仓”品牌效应。“太仓市旅游局相关负责人表示,苏州也是此轮太仓旅游“一小时城市圈”宣传推介活动首站,接下来,他们还将前往南通、南京、无锡、上海等地推介太仓旅游。

(陈鹤森 陈东兵)

同程旅游开启国庆主打品质游线路

今年国庆节恰逢中秋节,苏州同程旅游特推出“全民黄金周”活动,精选出境、邮轮、国内等品质旅游线路,满足消费者对品质出游的需求,更为广大旅游爱好者送去第二人半价、买一送一、买大送小、大额立减、限时抢购等出游福利。

消费升级 品质旅游受欢迎

在此次活动中,同程旅游启动“万人游巴厘”项目,计划到年底组织万名中国游客前往巴厘岛,一同感受巴厘岛浪漫和风情。由同程专列“非凡游”系列精心打造的“非凡长滩岛”,也在此次活动首次亮相。

“非凡长滩岛”从预订、交通、住宿、餐饮、娱乐、导游等各方面进行全新升级。如预定可享受专业旅游顾问24小时1对1

的专属服务,选择航班准点率达90%以上的五星级航空,入住由同程旅游指定的酒店并体验热门目的地景点,一价全含签证费、出境税、码头税和环境税等,每个行程均有3年以上带队经验的同程专业领队,保证旅途的品质与安全。

惠游金秋 多重福利大放送

据悉,本次“全民黄金周”将分为三个阶段推进,一直持续到9月28日。第一阶段,主题为“下手好时机,花样买好货”,在此期间购买特定爆款产品可享第二人半价优惠;在第二、三阶段还会有买一送一、买大送小、大额立减等优惠。

此外,同程旅游还联合众多供应商让利消费者,活动期间每周都会选择一天开

展“超级24小时”限时抢购活动。针对邮轮旅游爱好者也推出了“先抢红包后下单”红包购活动,给予消费者实实在在的优惠让利。

如,从上海出发的“昆明+大理+丽江双飞6日跟团游”,活动期间下单付款全团期享双人立减800元,在9月26日至10月7日出团的客人,可获得每人一份中秋礼包(含手机广角镜头、围巾、风铃、收纳袋)及一个祝福月饼(含儿蜜);同程专列“澳大利亚+凯恩斯+墨尔本10日品质游”,在升级2晚五钻住宿、增加当地特色美食、安排优质领队导游的基础上,赠送大巴WiFi并可享受双人优惠2000元。

(陈鹤森 吴秀娟)

两岸中秋灯会在苏州昆山周庄举行

9月20日起,苏州周庄古镇流光溢彩、五色斑斓。2017海峡两岸(昆山)中秋灯会于9月20日至10月8日在周庄镇和慧聚寺广场举行,历时19天。据了解,本届灯会由江苏省台办、江苏广电总台、昆山市人民政府主办,国务院台湾事务办公室提供指导,中华文化联谊会、中华两岸交流协会全程支持。

灯会突出“两岸开放交流交往30周年”这个核心元素,以“进一步扩大民间交流,深化融合发展,坚定台商台胞深耕大陆,转型发展、扎根发展、永续发展的信心”为原则,充分吸收利用两岸同根同源的文化遗产、民俗传统和最新灯艺科技。灯会期间,两岸文化交流融合与互动同步开展。

“两岸情一家亲”主题晚会暨2017海峡两岸(昆山)中秋灯会亮灯仪式,已于9月20日晚举行。晚会以两岸恢复正常交往以来的30年中,具有历史意义的重要时间节点为串联,勾勒两岸交融发展变迁的宏观面貌,分为天涯共此时、破冰、共融、祈福、共筑中国梦等5个篇章。

本次灯会共设昆山印象、宝岛风情、周庄故事、祈福中华四个灯区,历时19天,规模为昆山历届灯会之最。据昆山旅游度假区相关负责人介绍,四个灯区实行联票制,灯会门票分两种,一种是平日票,适用于周日至周四(“十一”黄金周除外),票价为50元;另外一种为假日票,适用于周五、周六以及“十一”黄金周,票价为80元,观灯时间为18:00-22:00。灯会期间,周庄镇将开展文艺天天演活动,邀请台湾、大陆及昆山本地特色文化演艺团队和民间文艺团队汇演,精彩演绎昆山两地非物质文化遗产、两岸民俗文化以及两地优秀文艺作品。灯会现场还将设置两岸美食汇、灯谜竞猜等区域,宝岛美食、全国名小吃、民间工艺将齐聚周庄。

(陈鹤森)

苏州人保财险联合人民法院全市首推执行悬赏保险

9月15日,人保财险苏州园区支公司联合苏州工业园区人民法院举行新闻发布会,在全市首推“执行悬赏保险”。发布会上,人保财险苏州市分公司副总经理陈鼎与园区法院副院长陈峰签署合作协议,共同推行“悬赏+保险”的新执行模式。人保财险苏州园区支公司经理钱红兵现场同三

家客户单位签订悬赏保险年度统保协议。发布会后,在工业园区人民法院微信公众号上发出的推文《因法执行赏金风暴(第一期)》引爆朋友圈。其中公布的首批10个案件,共计悬赏7.5万元,这些案件均由园区支公司承保。

“执行无忧”悬赏保险是人保财险针对法

院执行过程中被执行人难找、被执行财产线索等问题量身定制的新险种,是司法类保险产品的重要组成部分,旨在与司法系统相对接,运用保险产品和服务,积极参与到解决执行难问题的实践中去,减轻申请执行人经济负担,拓宽悬赏公告的发布范围,全方位提高失信成本,让失信处处受罚,让“老赖”无处遁形。

根据保险条款,申请执行人经法院决定同意后,只需缴纳悬赏金额的10%即可投保,人民法院和人保财险将通过多种媒体平台发布悬赏公告,发动人民群众共治“老赖”。在保险期限内,如果悬赏成功,将由保险公司向举报人支付全部赏金。

(吴越)